

АПРЕЛЬ
24
Суббота
1937 год
№ 34 (637)
Цена 5 коп.

802957
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленский край

ОРГАН
Топкинского РК ВКП(б),
РИКа и Райпрофсвета,
Запсибкрай

ВО ВСЕОРУЖИИ ВСТРЕТИТЬ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Всем известно, какую колоссальную помощь в обработке земли оказывает колхозам государство через свои машино-тракторные станции. Наша Топкинская МТС в этом году обрабатывает 65 процентов всего посева в колхозах. О том, как растет техническая вооруженность сельского хозяйства наглядно видно на примере любого колхоза нашего района. Возьмем стоящий в краю района колхоз «Новый быт». Всего 3 года тому назад там был лишь один трактор на два колхоза, а сейчас три трактора, две тракторных сеялки, культиватор, комбайн и молотилка — в одном колхозе.

Такой рост вооруженности сельского хозяйства во все не означает, что теперь пора забросить конный инвентарь. Однако многие председатели колхозов именно так настроены и надеются исключительно на МТС.

В колхозе «Красная зорька» (пред. Рассолов) из десяти плугов ни один не отремонтирован, две сеялки тоже не отремонтированы. Не лучше положение и в колхозе «Память Куйбышева» (пред. Савин), где из 19 плугов отремонтировано 2. Всего лишь четыре плуга из 22 отремонтированы колхоз «Комсомолец» (пред. Нагорный), 9 плугов из 21 отремонтированы в колхозе «Красная звезда» (пред. Закиров).

Такое безответственное отношение к ремонту с-х инвентаря привело к тому, что район вступает в сев, когда каждая шестая сеялка и каждый шестой плуг не исправлены, негодны к работе. Ведь из 1391 плугов отремонтировано лишь 1178 или 84 проц., из 236 сеялок готовы 202 или 85 проц.

Проходящие сейчас в колхозах пробные выезды и взаимопроверка готовности колхозов к севу показывают, что качество ремонта инвентаря в ряде колхозов плохое. 4 сеялки в колхозе «Трудовое знамя» (пред. Храпинский) так отремонтированы, что сеять ими никак нельзя. Не лучше с качеством ремонта и в колхозе «1 мая».

Кстати сказать, о готовности МТС. Тов. Собещук, директор Усть-Сосновской МТС, колотя себя в грудь кулаком, заявлял на днях на президиуме райисполкома, что его МТС к севу полностью готова. Трактора все на ходу. Однако на деле около 5 тракторов еще не отремонтированы.

Две недели тому назад проходило районное собрание колхозного актива, наставившее ряд мероприятий, направленных на устранение недочетов подготовки к севу.

Больше всего говорили на совещании о семенах. Но до сих пор семян засыпано по району 88 процентов потребного количества, при чем за последний месяц количество семян не прибавилось, а сократилось на 3000 центнеров. Характерным в этом отношении является колхоз им. Яковлева (пред. Гришанов), где семян убавилось на 39 проц. (!) Председатели колхозов такую преступную утечку оправдывают тем, что семена дефицитны, от сора очистили. Не в этом дело. Сортировка семян проходила еще 2-3 месяца тому назад, по данным контрольно-семенной лаборатории влажность семян тоже почти не снизилась, а в ряде колхозов, наоборот, повысилась.

Дело в том, что были даны дутые сводки, а в некоторых колхозах семенное зерно расхищено (колхоз «9 января» и др.).

В колхозе «Память Куйбышева» (пред. Савин) засыпано всего 40 центнеров семян, а нужно 582 центнера, что составляет только 6 проц. Образец беспечности является собой этот гре-председатель. Этот колхоз по разнарядке района должен получать часть семян в колхозе «Новый быт». 17 апреля послал Савин за семенами 15 подвод, а сам не соизволил приехать заключить договор, дать обязательство, что хлеб «Новому быту» будет возвращен. Мало того, он даже доверенности на заключение договора никому из своих колхозников не дал.

5 процентов семян засыпано в колхозе им Чернова (председатель т. Бацуро), на 17 проц. в колхозе «Путь Ленина» (пред. Юлатов).

Советский народ проверяет своих избранников не по их красивым обещаниям, а по конкретным, практическим делам.

Дело нужна, товарищи, а не болтовня. Правлениям колхозов, партийным организациям необходимо организовать подлинно большевистскую борьбу за подготовку к севу. Время не ждет. До начала сева остаются часы. Сев мы должны встретить в полной готовности.

ПО КРАЮ И СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

В Совнаркоме ССР

Списание недоимок по денежным налогам и страховым платежам

Совет Народных Комиссаров ССР постановил списать недоимки, образовавшиеся до 1-го января 1936 года по государственным и местным денежным налогам и страховым платежам, распространявшие эту льготу на всех граждан, которые в последние два года (1935 и 1936 годы) занимаются трудовой деятельностью или находятся на индивидуальном труде.

Порядок списания указанных недоимок устанавливается Народным комиссариатом финансов ССР.

Накануне первого тиража займа «Второй пятилетки»

В первом тираже займа «Второй пятилетки» (выпуск 4-го года), который состоится 25-го мая, будут участвовать все облигации беспроприального выпуска, полученные в порядке обмена в связи с конверсией прежних займов и по подписке 1936 года.

В тираже будет разыгран один миллион выигрышей на сумму 164 миллиона 920 тысяч рублей, в том числе 200 выигрышей по 3 тысячи рублей, тысяча выигрышей по тысяче рублей, 10 тысяч выигрышей по 500 руб., 200 тысяч выигрышей по 200 руб. и 788 тысяч 800 выигрышей по 150 рублей.

Тираж будет проводиться специальной комиссией в составе представителей государственных учреждений, общественных организаций, а также представителей от лучших предприятий и колхозов.

В связи с приближением тиража в сберегательных кассах заметно усилился выпуск облигаций, временно заложенных трудящимися.

(ТАСС)



НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Правительственные войска, охраняющие подступы к Мадриду в горах Гвадаррамы, 20-го апреля заняли Робledo — важный железнодорожный узел к северо-западу от Мадрида, а также ряд деревень. Республиканцы продвинулись на 8 километров. Мятежники потеряли более 500 человек убитыми.

Наступление республиканцев на фронте Теруэля (к востоку от Мадрида) продолжается.

20-го апреля республиканская артиллерия бомбардировала оружейный завод в Толедо. В результате бомбардировки значительная часть завода сгорела. Уничтожено большое количество боеприпасов и снаряжения. Толедский завод — самый крупный оружейный завод в Испании.

Мятежники продолжают обстрелять Мадрида из тяжелых артиллерийских орудий.

(ТАСС)

ЧУДЕСНАЯ КАРТА СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

На одном из московских заводов заканчивается монтаж огромной карты Советского Союза, изготовленной из разнообразных самоцветных и драгоценных камней. Размер карты 22½ кв. метра. Она является художественным произведением, сочетающим высокое мастерство мозаичного и гравильного искусства с географической точностью.

Всевозможными оттенками зелено-желтыми и амазонита выложены равнины и низменности ССР, желтовато-розовыми и коричневыми самоцветами обозначают горные районы. Реки, моря, океаны сделаны из темно-синего и голубого лазурита. Пунктирными линиями из небольших рубинов очерчены границы одиннадцати союзных республик. Каждая столица обозначена большой рубиновой звездой.

На рубиновой звезде, указывающей местонахождение Москвы, сверкают серп и молот из бриллиантов.

Тысячи условных знаков, сделанных из драгоценных камней, обозначают районы социалистической индустрии. Рубинами разной формы отмечены районы тяжелой промышленности, аметистами — легкой, изумрудами и белым хрусталем — лесной, золотыми топазами — пищевой.

Карта разборная. Она состоит из 79 частей. Смонтирована карта на каркасе из алюминиевых трубинов. Ее вес — 3,5 тонны.

До открытия в Москве выставки «Индустрия социализма» чудесная карта будет показана на международной выставке в Париже.

(ТАСС).

ПО ЗАПАДНО-СИБИРСКОМУ КРАЮ

В Барнауле широко развертывается предпраздничная торговля. Торговые организации наметили продать товаров на 13,5 миллиона рублей. На колхозных рынках увеличился подвоз сельскохозяйственных продуктов. Цены на мясо снизились на 3 рубля, яйца стоят вместо 6 рублей 4 руб. 50 коп. десяток.

Клубы Томска ведут подготовку к 1-му мая. Драмкружок клуба имени Рухимовича готовит постановки, музыкальный кружок клуба Жилкомстроя разучивает отдельные произведения Шуберта. Там же будет выпущена фотография, отражающая достижения в области строительства в Советском Союзе. В дни праздника во всех клубах активными исполнителями будут выступать сами рабочие.

(ЗАПСИБТАСС)

25 МИЛЛИОНОВ на тракторные работы

Наркомзем ССР отпустил 25 миллионов рублей для распределения по заработной плате, тракторные работы МТС в дополнительном завозу горючего и расчетов с машинно-тракторными мастерскими за ремонт тракторов. апреле прошлого года.

Половина этих средств сей-

(ЗАПСИБТАСС)

ИЗВЕЩЕНИЕ

3-го мая 1937 года, в 6 часов вечера, в гор. Топках в помещении Рабочего клуба созывается XIV районная партийная конференция с повесткой дня:

I. Отчетные доклады:

a) О работе бюро райкома ВКП(б) (Докладчик тов. Кочкин).

b) Ревкомиссии РК ВКП(б) (Докладчик тов. Муранов).

2. Выборы:

a) Пленума райкома ВКП(б);
b) Делегатов на краевую партийную конференцию.

Бюро райкома ВКП(б).

По ГОРОДУ и РАИОНУ

Вступают в социалистическое соревнование

15 апреля при Топкинской МТС было проведено совещание инженерно-технических работников с участием бригадиров тракторных отрядов. Обсуждая на совещании коллективный договор, участники совещания вызвали на социалистическое соревнование рабочих и служащих Усть-Сосновской МТС.

Основные пункты договора: 1) Добиться средней урожайности в 1937 году не ниже 100 пудов с гектара. 2) Выработать в среднем на колесный трактор не менее 1000 га и на комбайн 400 га. 3) Снизить себестоимость работ на 5 процентов против плана 1937 года. 4) Выполняя лозунг тов. Сталина об овладении большевизмом, охватить всех рабочих и служащих учебой.

Совещание выделило комиссию для подписания договора с устьсосновцами.

К.

8,2 литра на корову

В начале 1937 г. МТФ нашего колхоза "Красная поляна" давала мало доходы, потому что со стороны правления не было должного внимания и контроля за работой фермы.

Когда выбрали председателем колхоза тов. Лесникова, он поставил перед работниками МТФ задачу вместо 35 литров сдавать ежедневно в счет молокопоставок по 200 литров. денежный доход колхоза. Правление крепко стало ков.

Гулевич П. Н.

КАК НЕ НАДО ПЛАНИРОВАТЬ

Составление производственно-финансового плана имеет для колхоза большое хозяйственное и политическое значение. Как же районный земельный отдел и МТС помогают колхозам в этой работе?

Приведем факты, пусть они сами скажут об этом.

Председатель колхоза "Ударник" т. в. Пилецкий рассказывает, как он три раза приезжал в райо, чтобы посоветоваться, правиль ли он составляет план, правильно ли устанавливают в колхозе нормы выработки, но никто ему так и не помог в этом. В райо совершенно не заботятся о приеме посетителей. Того спросишь-нет, другой в этом вопросе не компетентен, третий занят. Так, несолено хлебавши, и возвращаешься. Практического, живого руководства колхозами по составлению производственных планов не было. Поэтому не случайно, что в ряде колхозов при составлении планов допущены грубейшие ошибки.

Как же относятся правления колхозов к составлению такого важнейшего документа, по которому они обязаны работать весь год?

В колхозах им. Ленина (Соломино) и "Красная ива" даже сами председатели не участвовали в составлении планов, не говоря уже о мобилизации финансовых и колхозного актива на это дело.

В колхозе "Красная ива" составлял план один счетовод т. Денисов. Все

Детская

САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

На вечер, посвященный подведению итогов конкурса на чистую, грамотную тетрадь, на лучшего рассказчика и чтеца, пришли все учащиеся каменской школы и подавляющее большинство их родителей.

С большим вниманием присутствующие слушали выступление учащихся с номерами самодеятельности, и нарушалась тишина только взрывами аплодисментов.

Учащиеся прочли ряд стихотворений Демьяна Бедного, Некрасова, Пушкина, Малковского. Красочно и толково рассказали ряд сказок. Ученики 4 класса Рензяева Поля, Ивана Коля, Юдина Нюра, Карклина Марта и другие выступили с пьесой.

Особенно хорошо продекламировала "Главную улицу" Демьяна Бедного ученица 3 класса Морозова. Ученица 2 класса Курехтина продекламировала "Буревестник" Максима Горького. Ученик 2 класса Иван Миша рассказал сказку про "Комара Комаровича" и несколько стихотворений Пушкина. На конкурсе рассмотрены лучшие тетради. 22 лучшим ученикам выданы премии.

С Ермоленко.

Из зала суда

Дело СОЛОМИНСКИХ ХУЛИГАНОВ

Это было два месяца тому назад. Вечер. В Соломинском с-совете идет траурное заседание пленума сельсовета, посвященное памяти независимого Серго Орджоникидзе, славного наркома тяжелой промышленности.

Вдруг в помещение с-совета вваливается группа хулиганов Акулинина, Воронкова и Соломина с целью сорвать траурное заседание стала выражаться нецензурными словами, наносить оскорблений присутствовавшим гражданам.

14 марта, вечером, прихватив с собой Кузнецова и Соломина Романа, изрядно выпив, начали бродить по соломинским улицам. Вскоре их жертвой оказался гражданин Носов, встретив которого, начали избивать. Кузнецов нанес Носову ножевую рану в области левой лопатки.

Не прекратив хулиганства, субъекты направились в клуб, где продолжали бесчинствовать. Заметка в нашу газету о фактах выше изложенных была редакцией направлена прокурору для принятия мер.

Народный суд Топкинского района приговорил на-днях Кузнецова Я. И. и Акулинина И. А. к 4 годам лишения свободы каждого, Воронкова К. Я. и Соломина А. М. к 3 годам и Соломина Р. С. к полутора годам лишения свободы.

К. П.

ПЛАН

ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ 1-ГО МАЯ ПО Г. ТОПКАМ

1 мая в день международной пролетарской солидарности провести общегородскую демонстрацию на Физкультурной площадке.

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ.

1) В 10 часов утра по первому гудку паровозного депо все рабочие и служащие транспорта и города собираются по своим коллективам, цехам, предприятиям и учреждениям. По второму гудку депо, в 11 часов утра, под руководством своих руководителей коллективов в организованном порядке с знаменами, плакатами и на Физкультурной площадке.

Все организации, приывающие на Физкультурную площадку, занимают места по указанию руководителя демонстрации тов. БАРЫШЕВА начальника райПТС транспорта и его помощника тов. РУДЬ.

2) Комиссия по проведению первомайских торжеств обязывает начальника рабочего клуба тов. ВОРОБЬЕВА художественно декорировать трибуну. Одновременно обязывает т. ШАПОШНИКОВА радиофицировать и телефонизировать летнюю площадку, где будут проводиться первомайские торжества.

3) Торгово-кооперативные организации города должны организовать обслуживание участников демонстрации. Необходимо

оборудовать временные палатки, ларьки, киоски на Физкультурной площадке.

Всю ответственность за организацию и проведение торговли комиссия возлагает на райпотребторг тов. ТАВОСТИНА, совместно с руководителями торгующих организаций.

4) Районному и транспортному Осоавиахиму организовать на Физкультурной площадке стрелковые соревнования, ходьбу в противогазах и другие военно-спортивные игры.

5) Райкому комсомола местно с райСФК и Советом локомотива организовать спортивные игры, в волейбол, баскетбол, индийский бокс, танцы и т. д.

6) После митинга все коллективы проходят организованным машины по Физкультурной площадке.

7) 30-го апреля 1937 г., в 7 часов вечера, проводится в помещении Рабочего клуба торжественное заседание именем горсовета с участием всех общественных организаций. Здесь же будет проводиться премирование стахановцев коллективами города.

8) Вечером 1-го и 2-го мая по коллективам, предприятиям и учреждениям транспорта и города проводятся коллективные вечера и днем детские утренники.

Комиссия по проведению первомайских торжеств.

Извещение

27 апреля, в 10 часов утра, в помещении редакции "Л. П." состоится совещание редакторов общеколхозных стенгазет и заочников "Крестьянской газеты".

ВОПРОСЫ:

1. Обсуждение доклада и заключительного слова товарища Сталина на февральском Пленуме ЦК ВКП(б).

2. Задачи рабселькоров и стенгазет на весенне-летний сезон.

3. О праздновании "Дня большевистской печати" 5 мая.

4. О ходе заочной учебы.

Необходимо редакторам привезти с собой комплекты выпущенных стенгазет. Заочникам — конспекты и др. записи по выполненным заданиям.

Явка на совещание без опоздания.

Редакция.

Ответ. редактор С. ЩЕРБАКОВ.

Предприятиями производственной группы Кузбасторга принимаются ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ЗАЯВКИ и ЗАКАЗЫ от организаций:

КОНДИТЕРСКИМ ЦЕХОМ (по ул. Кузнецкая, 40) на изготовление хлебобулочных изделий: САЕК, ВЕНСКОЙ СДОБЫ и СУШКИ.

ЗАВОДОМ ПРОХЛАДИТЕЛЬНЫХ НАПИТКОВ (по улице Революции, № 47) — НА КВАСНЫЕ ИЗДЕЛИЯ и МЕДОК.

РЕСТОРАН-КАФЕ (по улице Революции, № 74) принимает изготовление горячих и холодных блюд, а также обслуживание вечеров буфетами.

Кузбасторг.

ТОПКИНСКАЯ ДЕТСКАЯ ТЕХНИЧЕСКАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ СТАНЦИЯ

при условии соблюдения агротехники бесплатно отпускает ШКОЛАМ, ХАТАМ-ЛАБОРАТОРИЯМ, КОЛХОЗАМ и ДРУГИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ СЕМЕНА КАРТОФЕЛЯ.

СОРТ СМЫСЛОВСКИЙ.

За получением семян и указаний по выращиванию картофеля обращайтесь к директору ДТОХС тов. Щебляеву.

УТЕРЯН профильт № 123095 и билет на право ношения значка "Ворошиловский стрелок" № 1382730 на имя Александра Ивановича Масленникова.

Типография газ. "Ленинградский путь". Райлит № 36. Тираж 4000.